

# 南加州僑學界舉辦“兩岸看五四”座談會 吁創新傳承



已成立 26 周年的北美南加州華人寫作協會，于 2013 年 5 月 4 日當天在洛杉磯邀請來自兩岸的僑學界人士，舉辦“兩岸看五四”座談會，來自南加州的兩岸文化藝術界、新聞界的知名人士近百人參加了當天的座談會，暢談各自對五四運動的認知、談五四精神、談五四精神的精髓、談五四精神的傳承。是南加州華人社區活動中不可多得的一次人文學術氣氛濃厚的座談會。

當天的座談會由美西華人學會會長廖茂俊教授主持，主講嘉賓包括新群學會會長阮大正、全美中華青年聯合會會長任向東、南加州華人華僑歷史研究會的青年研究員魏林峰。廖茂俊表示，五四運動後的近百年來，五四精神對中國文化發展和變革的影響極為深遠，但由於兩岸的現實，又對五四精神有各自的認知和解读。隨着兩岸經貿交流的深化，文化藝術的交流也應有所深入，談有共同記憶的“五四”不失為一個非常好的切入點。

任向東表示，五四精神的精髓主要是創新，創新對各行各業的發展都是核心價值所在。華人社區和社團的發展同樣需要創新。只有不斷創新才是對五四精神最好的傳承。青年應該在創新和傳承中勇于承擔責任。同時

也呼籲社會各界關心青年，要給青年能感知到的願景。

魏林峰從中國隋唐時期的政府管理體制來分析歷史上中國強盛的因由，論證當年五四運動所訴求的“民主”與“科學”，也是現在共同努力實現“中國夢”的重要因素。

阮大正則介紹了早年從大陸赴台灣的一批參加過五四運動中堅力量，他們在台灣中華文化傳承過程中有非常重要的貢獻，五四精神同樣對台灣的社會發展有非常重要的影響，特別是在文化層面。

北美南加州華人寫作協會會長吳宗錦、南加州華語新聞界的耆宿郝亦塵、羅省中華會館顧問余國柱、福僑會會長伍尚齊、美國兩岸和平發展促進會理

事長朱冰峰、以及從培欣、廖聰明、帥艾青、楊華沙、蔡惠玲、游芳憫、化一旭等在座談會中都有表達自己的見解和觀點。來自兩岸不同文化背景的來賓們各抒己見，有觀點迥異、有意見分歧、當然也有認知共同之處，通過座談，既加深彼此間的瞭解，也深化了交流。(AACYF 洛杉磯訊)



以亞太裔顧客群為主的南加州吉祥俱樂部日前舉辦“Variety 2013 年亞洲之星”頒獎典禮，中國大陸知名影星李冰冰獲“2013 年度亞洲之星”獎。她在頒獎典禮中以流利的英文脫稿致詞，表示該獎項也是對中國電影業近年來快速發展的認同。

4 月 28 日晚，洛杉磯吉祥俱樂部



## 知名影星李冰冰在洛杉磯獲頒 2013 年度亞洲之星獎

部典雅的晚宴大廳內，近 300 名電影業和社會各界名流應邀出席當天的頒獎典禮。裝飾淡雅，穿着一身深藍色晚禮服的李冰冰，受到了各族裔來賓們的熱烈追捧。

主辦頒獎典禮的吉祥俱樂部負責人表示，每年都會在 5 月 - 美國亞太裔傳統月來臨之際，遴選一位在南加州當地亞太裔社區中廣受歡迎的亞洲地區知名人士，並向其頒發年度亞太之星獎。李冰冰近年來在中國電影界的表現相當令人矚目，目前在美國主流社區中也有一定的知名度。希望通過頒獎和獲獎者的影響力，向該族裔文化致敬。

李冰冰在獲獎致辭中表示，她把這個獎項也看成是對中國電影近年來快速發展的認同。中國電影在多種現代科技手段的應用、題材的多元化上、以不同的方式傳達中國特有的電影文化，近年來中國的電影人都有非常不一樣的感受，是所有中國電影人共同努力的成果。

中國駐洛杉磯總領事館丁巧領事，美國共和黨加州亞太裔聯盟主席黃趙企晨、南加州華裔民選官員協會會長沈時康、全美中華青年聯合會會長任向東、美華國際青年商會會長朱冰峰、美西華人學會會長廖茂俊，以及林元清、江啓光、任曉雯、莊佩源、李力元、胡慧玲等來自南加州華裔社區的各界知名人士應邀參加了當天的頒獎典禮。

吉祥俱樂部是臨近南加州華裔聚居地聖蓋博谷地區最大的綜合娛樂俱樂部，有相當數量的華人職員在俱樂部內工作。Variety 2013 年亞洲之星頒獎典禮由俱樂部獨立舉辦，晚宴現場現場的佈置、晚宴的食物和餐具，無不顯示出俱樂部的用心和實力，表達了對當地亞太裔市場的高度重視。(AACYF 洛杉磯訊)



從洛杉磯當地華文媒體中驚悉營志宏先生 2013 年 4 月底病逝的新聞後，內心的悲痛至今不能平撫。時常在夜深人靜之時，回想與營先生交往 10 多年來的點點滴滴，每每想到營先生親切的笑容、不疾不徐的語調、特別是對華裔新生代社團的悉心扶持和關愛，都令人不禁悲從中來。而與營先生交往過程中所感受到他的謙遜君子風範，則將永遠留在我們的記憶之中。

與營先生相識于 12 年前，當時他正在和一些朋友共同發起創辦一個社團聯盟。而我當時正在洛杉磯當地一所大學內攻讀學位，並擔任學校中國學生學者聯合會的會長。營先生考慮到當時南加州華人社區內華裔新生代社團的空白，社團聯盟內需要青年人的參與。他熱情邀請我們加入，並免去我們的會費。也正是由於他的引薦和鼓勵，我們逐漸在社區內有了逐步的成長，並在 2004 年聯合全美各地的華裔青年朋友正式宣告成立了全美中華青年聯合會，營先生一直擔任聯合會的榮譽主席。

有可能與其它社團的榮譽職位有所不同，營先生擔任本會的榮譽主席，雖然不參與具體會務，但是他對聯合會的發展可以說是傾心盡力。從起草章程、協助註冊開始，到社團宗旨的確定、社團的發展方向，他都像一個謙和的師長一樣，給予真誠的幫助和深思熟慮的建議。聯合會成立後的每一次活動，他都準時全程參與支持。聯合會發起組織的大型活動，都由他出任總召集人或是榮譽主席。而我們會員在法律、法規方面的諮詢，他都耐心給予非常中肯的建議、和專業的答復。今年 3 月份，我們還有分別來自大陸和台灣的新移民會員，與營先生聯絡，詢求有關法律建議，都獲得了非常滿意

## 君子風範永留我心 —— 緬懷營志宏先生

的答復。而現在我們才得知，當時他正深受痼疾的折磨。

2005 年，新黨主席郁慕明先生曾在連戰、宋楚瑜首次訪問大陸之後，組團訪問大陸，并于胡锦涛晤談。完成大陸之行後，來到洛杉磯向僑胞報告大陸之行的觀感。營先生在洛杉磯僑二中心主辦大型“郁慕明與僑胞見面會”和小範圍的座談會。營先生特別邀請我們，與洛杉磯新黨之友會等四個社團作為系列活動的主辦單位，並邀請我們在活動中與郁慕明主席一同坐在主席台上。記得當時是工作日周三的下午，但是仍有 300 多人出席。而在他個人宴請郁慕明主席時，也特別邀約我和全美中華青年聯合會理事長朱冰峰一起陪同。

由於營先生對時事的關心和獨到的見解，不時有當地的華文電視台邀約營先生為政論節目嘉賓，只要有機會，營先生總是向電視台推薦我共同參與。所以我是非常有幸，能有多次與營先生共同參與，並在節目後繼續交流有些不太適合在節目中表達的觀點和想法，時有共鳴，我也由此獲益良多。

營志宏先生曾于 2009 年 7 月 26 日在蒙特利公園市圖書館舉辦新書《營志宏評論》發布會，這本書選取了 2007 年至 2009 年期間，他利用周末時間創作的近 60 篇時事政治評論。在新書發表會上，營志宏先生做了“我的理念我的書”的專題演講，並朗誦了書中《太湖船》一文，感性、深情表達對中華民族深沉的摯愛之情。現場的摯友們評論，營志宏先生卸下公職後是“心向中國、情系台灣、美夢成真”，從他的新書中可以聽到一顆正直知識分子的良心吶喊。也從他的作品中可以看出他深厚的中華文化底蘊。參加新書發表會的老朋友近 200 人。因為現場沒有足夠的座位，許多朋友就站了兩個多小時。

記得營先生是非常重視這次新書發表會的，他在發布會前好幾天，就給我電話，邀請我們青年朋友參與。並請我與大陸新僑社團的朋友聯絡，邀請他們參加。我在聯絡之後，營先生再親自打電話邀請，表現出了十足的誠意。

多年來的交往，我們從營先生的言談舉止中，無時不感受到他的謙遜君子風範。他不參與社團內部的糾葛，更不爭名利。對於各方的官員沒有諂媚，只有發自內心、真摯的言無不諱。2013 年初，陳雲林來訪洛杉磯之前，我曾撰文一篇，希望能改進來訪官員與僑胞見面的安排方式。他在閱讀到我的文章後，曾寫給我郵件，表示贊賞。後曾聽他表示，在與陳雲林見面時，曾直言有關言論自由的話題。

凡此種種，無不感受到他對我們的悉心扶掖和期許。他期許我們要有更高的格局發展新生代社團，同時期許華裔青年要有社會責任感、要有豐盛的人生，但不要因沖動而產生激進的民族主義。如今哲人已逝，唯有以此文緬懷君子風範永存于我心中的營志宏先生。(全美中華青年聯合會會長 任向東)

注：營志宏先生是美國執業律師（專精移民法）。曾代表新黨出任台灣僑選立法委員。多年來熱心為南加州華裔社區服務。曾獲選出任南加州中國大專校友聯合會會長，美洲中華青年促進中國和平統一聯合會榮譽主席，2011 年曾獲“公共服務終身成就獎”。

## 營志宏追悼儀式在洛杉磯舉行

By Richard Ren on May 26, 2013

0 2013 年 5 月 25 日上午 11 時，台灣前立法委員、前洛杉磯新黨之友會召集人、全美中華青年聯合會榮譽主席營志宏律師的追悼儀式在玫瑰崗的懷念教堂 (Memorial Chapel) 舉行。悼念大廳內擺滿了親屬以及南加州各界人士致送的鮮花花圈。駐洛杉磯台北經濟文化辦事處處長龔中誠、洛杉磯華僑文教服務中心主任梁崇禮及副主任丘昌生等出席了當天的追悼儀式。

深情，溢于言表，令全場動容。

營志宏的好朋友歐陽小平和王竹青則分別介紹了與營志宏相交數十年的相識、相交的過程，共同的理念和理想，彼此的友誼難忘懷，對於營志宏的君子風範和人格，對於營志宏對社區、國家和民族的貢獻，給予高度評價。

營志宏的好友、美西華人學會會長廖茂俊教授宣讀了來自馬英九、吳敦義，以及行政院院長江宜樺、立法院院長王金平、監察院院長王建煊、考試院院長關中、司法院院長賴浩敏，以及許歷農將軍、新黨主席郁慕明、台北市市長郝龍斌等從台灣寄送來的追思輓聯和吊唁函。

營志宏的太太朱英、公子營成威以及大哥等親屬在向親人最後告別之時，難掩心中的悲痛和不捨。棺木由於仁豪、王竹青、石力生、廖茂俊、歐陽小平等覆蓋國旗後，移靈至墓地下葬。參與扶靈的還包括營志超、許戈風等親屬。

當天，營志宏的好朋友們早早地來到了玫瑰崗，一起默默幫助佈

置追悼儀式現場，營志宏多年的好友帥愛青帶著氧氣忙前忙後，大家都有一個共同的心願，希望圓滿地送營志宏最後一程。

營志宏先生的至親好友，以及來自南加州中國大專院校聯合校友會、美西華人學會、台大校友會、政大校友會、南加州華人寫作協會、羅省中華會館福僑會、全美中華青年聯合會、全美華裔優秀青年聯誼會、美華國際青年商會、美國海峽兩岸和平發展促進會等團體的多位代表近百人出席了當天的追悼儀式。(AACYF 洛杉磯訊)



營志宏先生於 2013 年 4 月 29 日因病逝世，終年 64 歲。他逝世的消息傳出後，南加州華裔社區各界人士均表震驚、悲痛和惋惜。營志宏生前在南加州華裔社區，口碑甚佳。他積極服務社區，扶掖後輩，學識深厚，忠厚仁義，被公認為華人社區中的君子典範。

追悼儀式中，營志宏先生的大姐在介紹營志宏生平時說，營志宏三歲認字，最喜歡閱讀的是報紙上的時事新聞，由於父母當時分別是立法委員和國大代表，所以，營志宏也成了年齡最小的《立法院公告》的忠實讀者。形成了對社會有強烈的責任感，並充滿理想。對於弟弟的辭世，大姐揪心地表示，真希望自己少活幾年，而能讓弟弟多活幾年，姐弟之間的